

【我为群众办实事】

小案件也要用心办到百姓心坎儿里

鄢陵检察官为老人追回被盗的3400元钱,让老人再露笑颜

□记者 董全磊 通讯员 解童

小案连民生,民生无小事。近年来,鄢陵县人民检察院检察官在办案中秉持“以人民为中心”的司法理念,用心、用情办好小案子,最大限度地维护被害人的合法权益,全力保障百姓舒心、社会安宁。

昨日,记者从该检察院获悉,该检察院检察官强化追赃挽损,为一位孤寡老人追回被盗的3400元钱,宽了老人的心,让老人感受到了满满的安全感、幸福感和获得感。

这位老人是邢某,一生没有结婚,没有子女。因为年龄大了,他的腿脚不太灵便,没有能力种地,也没有其他经济来源。今年年初,他遭遇盗窃,3400元钱被犯罪嫌疑人刘某盗走。这些钱是他从低保金中省吃俭用攒下的。

今年2月,刘某盗窃一案被移送鄢陵县人民检察院审查起诉。办案过程中,该检察院第一检察部主任郑小娜在听取被害人邢某的意见时,发

现邢某情绪低落。据邢某的侄女介绍,钱被盗后,邢某不吃不喝,身体状况令人担忧。

怎样才能医老人的心病?郑小娜认为,关键在于追退赃款,为老人挽回损失。可是,邢某被盗的3400元钱早已被犯罪嫌疑人刘某挥霍一空。困难面前,检察官没有止步,他们联合公安机关侦查人员,想方设法同犯罪嫌疑人刘某的家人联系,做思想工作。最终,刘某的家人同意退赃。

被盗的3400元钱失而复得,邢某的脸上又有了笑容。“如果不是你们积极工作,我被盗的钱恐怕再也回不来了。”检察官来访时,老人握着检察官的手,再三表示感谢。

至于犯罪嫌疑人刘某,检察官认为,其虽然系累犯,但能如实坦白自己的犯罪事实,有退赃情节。检察官在向审判机关提出量刑建议时,认为可以依法从宽处理。

对检察官的建议,刘某认为量刑过重。检察官对其耐心进行解释,告

知其量刑的具体依据,讲解认罪认罚从宽制度的适用范围、条件等知识,使其真诚悔罪。“感谢检察官耐心的教导。我深刻认识到了自己的错误,以后一定会好好改造,将来会自食其力回报社会。”此案开庭审理时,刘某在法庭上表示。

【记者手记】

小案子办好了是多赢。此案中,孤寡老人邢某被盗的钱款不算多。从检察工作的角度看,这是一起小案子,但对邢某而言,这起案件是“天大的”。被盗的钱款能不能追回,直接关系其生活质量。鄢陵县人民检察院检察官强化追赃挽损,为孤寡老人追回被盗的钱款,使老人由“不吃不喝”转变为“再露笑颜”,彰显了办好小案子传递的司法温情。再说犯罪嫌疑人刘某,检察官积极做工作使其家人退赃,为其争取从宽处理,既保障了其权益,又让其感受到法律的威严和公正,实现了办案政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

政法一线

魏都区人民法院
打好廉政“预防针”
筑牢思想“防火墙”

本报讯(记者 李小娟 通讯员 宋帆)为巩固政法队伍教育整顿成果,增强新入职干警的廉洁自律意识,提高拒腐防变能力,7月23日,魏都区人民法院组织近入职干警进行集中廉政约谈活动。

在活动中,魏都区纪委监委派驻魏都区人民法院第十六纪检监察组通报了近年来发生的典型违纪、违法案例,用身边人、身边事敲响警钟,警示新入职干警在今后的工作中保持清正廉洁,按原则办事、按制度办事、按规矩办事,清清白白做人、干干净净做事,并向新入职干警发放了《魏都区人民法院干警廉洁自律承诺书》。新入职干警均签字承诺将各项规章、纪律熟记于心,严守底线,不踏红线。

魏都区人民法院党组书记、院长阎鑫为新入职干警上了一堂廉政思想课,详细讲解了政法系统涌现的英模,通过一个个鲜活的榜样,号召他们克己奉公、严于律己、爱岗敬业、无私奉献。

参加活动的新入职干警纷纷表示,将对标要求,查找自身短板,提升自省、自警、自律能力,明纪律、懂规矩、守底线,拧紧理想信念“总开关”,筑牢忠诚、干净、担当的思想根基。

许昌治安播报

汛情期间防诈骗
这些套路不能信

7月21日至27日市区110警情

7月21日至27日,许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询12102起。具体情况如下。

1.市区多发刑事类警情为盗窃类警情,数量较7月14日至20日有所下降。

2.诈骗类警情数量较7月14日至20日有所下降。不法分子多通过网络贷款、网上刷单进行诈骗。

3.交通事故数量较7月14日至20日有所上升。

【警方提醒】近段时间,很多人为了防汛救灾夜不能寐。然而,个别不法分子也没有闲着。他们利用汛情实施电信网络诈骗犯罪。

汛情期间,有些不法分子冒充保险公司工作人员,主动联系客户,以房屋、汽车理赔为由,诱骗客户提供账户信息、短信支付验证码,借机盗取资金;有些不法分子利用人们的善心,冒充救援机构、慈善机构发送欺诈短信,诱导公众打开短信中的虚假网络链接,借机诈骗;有些不法分子通过微信群、QQ群发布虚假广告,以提供防汛物资之名,诱骗客户转账;有些不法分子冒充物流公司的客服人员,以汛情影响发货为由,联系客户提出退款,借机盗取资金。

防范诈骗,不管什么时候都不能松懈。为避免落入诈骗陷阱,市民务必谨记,办理业务要通过官方渠道,转账汇款前务必先核实,一定不要打开陌生的网络链接,不能向任何人提供短信支付验证码。

(董全磊 文彦红)



共筑平安铁路

7月27日,在科技广场,许昌市护路办联合国家铁路局安全技术中心、武汉铁路监督管理局,开展了“许昌市爱路护路集中宣传日”活动,通过摆放宣传展板、设立宣传展台、发放宣传页等方式,向现场群众展示铁路发展成果,传递爱路护路知识。记者 张汉杰 摄

遇抢劫该咋办? 智取胜过蛮干!

110 警事提醒

□记者 董全磊 通讯员 张汇涛

夏季天气炎热,人们晚间室外活动增多,抢劫等侵财类案件进入高发期。昨日,记者从禹州市公安局获悉,该局刑侦大队民警缜密侦查,成功抓获两名抢劫犯罪嫌疑人,以实际行动向群众展示了打击违法犯罪、为民守护平安的决心。

【身边的事】

7月14日晚、15日晚,禹州市公安局分别接到两起警情。有群众报警,称被两名男子殴打并抢走手机。

两天发生两起抢劫案件,社会影响非常恶劣。对此,禹州市公安局党委高度重视,要求该局刑侦大队尽快将犯罪嫌疑人抓获。

办案民警采取多种侦查手段,确定两起案件均系张某、屈某所为。然而,由于两名犯罪嫌疑人居无定所,公安机关抓捕的难度较大。

在困难面前,办案民警没有放弃。他们采取多种手段进行追踪,并围绕两名犯罪嫌疑人的社会关系进行调查。7月22日19时许,民警发现两名犯罪嫌疑人藏匿在禹州市纺织品街某宾馆,遂果断出击,将他们抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人张某、屈某对7月14日晚、15日晚连续抢劫他人手机的事实供认不讳。同时,他们还供述了另外两起抢劫犯罪事实。

【警方提醒】

抢劫犯罪一般发生在比较偏僻的区域,案发时间多集中在晚上或凌晨。对晚上需要外出或回家的市民来说,结伴而行比较安全。

一旦遇到抢劫,市民应尽量保持冷静,千万不要蛮干,而要智取。

不法分子抢劫多是为财,市民若一味反抗,可能遭到人身伤害。面对抢劫的歹徒,市民不妨与其周旋,寻找机会求救。比如将随身携带的财物交给歹徒,并注意记下歹徒的相貌、衣着、身高、口音、逃离方向、交通工具等,随后尽快报警,协助公安机关进行追捕。